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LINGUA PORTUGUESA

0 peso da educagao dos pais
(O ESTADO DE SAO PAULO, 20.11.16, NOTAS E INFORMAGOES)

Pesquisa do IBGE sobre mobilidade social comprovou que quanto maior for a escolaridade dos pais, maior tende a ser o
progresso dos filhos nos estudos. Por conseguinte, as chances profissionais desses jovens dependem, em grande medida, da educagéo
de seus pais. Essas conclusdes ajudam a entender por que a melhoria do ensino publico basico, aquele que atende as criangas de
familias mais pobres, € determinante para reduzir a desigualdade social de forma sélida, razdo pela qual é nesse estagio que deveriam
se concentrar os investimentos estatais na area de educagéo.

Com a precariedade do ensino publico basico, os meninos que hoje desistem da escola antes de adquirir escolaridade
minimamente satisfatéria — quer porque ndo conseguem conciliar as aulas com o trabalho precoce, quer porque frequentar a escola néo
faz sentido nem para eles nem para suas familias — serdo, no futuro, os pais cujos filhos estardo destinados a formar a base da pirdmide
social. Esse circulo vicioso precisa ser rompido, para que se pavimente o caminho do desenvolvimento sustentavel nas proximas décadas
€ para que a mobilidade social no Brasil ndo continue a ser apenas uma ilusdo resultante de arroubos populistas e formulas magicas.

A pesquisa Suplemento de Mobilidade Sécio-ocupacional, a partir da Pesquisa Nacional por Amostra de Domicilios (Pnad)
2014, foi feita com pessoas a partir dos 25 anos e que moravam com os pais aos 15 anos. E o primeiro levantamento do IBGE a abordar
de que maneira a origem socio-ocupacional dos pais exerce influéncia sobre o futuro dos filhos no que diz respeito a educagéo e ao
trabalho.

Um dos recortes mostra que 23,6% dos filhos cujos pais ndo foram alfabetizados até os 15 anos de idade também eram
analfabetos pelo menos até aquela idade, situagdo que os condenou aos piores empregos. Apenas 4% dos filhos de pais naquela
condigéo conseguiram completar o ensino superior. Ja entre os filhos cujos pais completaram o ensino superior, somente 0,5% nao havia
se alfabetizado antes dos 15 anos, e nada menos que 69,1% completaram o nivel superior.

Esse cenario se repete em relagdo a renda. Para os trabalhadores sem instru¢&o béasica cujos pais s&o igualmente analfabetos,
a renda média é de R$ 717. Ja para os trabalhadores sem instrugéo basica cujos pais atingiram o nivel superior de educacéo, a renda
média chega a R$ 2.324. Ou seja, mesmo que o trabalhador ndo tenha boa formagéo, seu salario melhorara caso seus pais tenham tido
educagdo até os niveis mais altos. Ja os trabalhadores com nivel superior cujos pais sdo analfabetos terdo uma renda média de R$ 2.603.
O valor sobe para R$ 6.739 caso os pais também tenham nivel superior.

()
(http://www.fenep.org.br/wp-content/uploads/2016/11/Clipping-FENEP-21.11.16.pdf)

01.Segundo o texto, por uma pesquisa do IBGE, o grau de 03. Analise, tendo por base o texto, os itens que tratam do ensino
escolaridade dos pais € 0 sucesso dos filhos nos estudos: publico basico e a desigualdade social:

A) Sdo_elementos diretamente proporcionals, em . grande I. A busca de melhoria da educagéo publica basica é fator de

medida. oy N < . .
< . I relativa importancia para a redugéo da desigualdade social.
B) S&o elementos inversamente proporcionais, em grande . i . . .
oarcela IIl. Por ensino publico basico entende-se aquele destinado as
< an x < < rian iais mais caren mai res.
C) Nao tém relagcdo de comparagdo por propor¢do, de uma e gasﬂdas classles S0cials mals care tes ou as_pob ©s
forma geral 1. A redugdo da desigualdade social, numa perspectiva efetiva,

tem na procura da exceléncia do ensino publico basico um
elemento preponderante.
IV. Embora a educagdo publica basica seja influenciadora na

D) N&o tém como ser medidos e comparados entre si, por
serem fenémenos distintos.

" - . . reducdo da desigualdade social, os investimentos publicos
02. O “circulo vicioso que é m@ado no segundo parégrafo 'do devem ser priorizados para a geragdo de estagios
texto pode ser relacionado diretamente com a moral contida tecnoldgicos.

no proveérbio:

. Estao corretos:
A) Casa de ferreiro, espeto de pau.
B) De gréo em gréo, a galinha enche o papo. A) Apenas |, Il e llI.
C) Nao adianta chorar o leite derramado. B) Apenas e IV.
D) Filho de peixe peixinho é. C) Apenas Il e lll.

D) Todos os itens.
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04. Conforme o texto, a desisténcia escolar dos meninos hoje

09.Levando em conta o carater informativo e argumentativo do

tem a ver, EXCETO, com:

A) A debilidade do ensino publico.

B) A tecnologia que cerca os jovens de hoje.

C) A dificuldade de conciliagio de estudo e trabalho precoce.

D) O descompasso entre a frequéncia & escola e a realidade
deles e da familia.

texto, sua linguagem objetiva e denotativa, pode-se afirmar
que fungéo da linguagem predominante no texto € a:

A) Referencial.
B) Poética.

C) Metalinguistica.
D) Fatica.

05. Pelo que o texto expde, a ruptura do “circulo vicioso”:

A) E uma necessidade a fim de que se tenha base para a
sustentabilidade do desenvolvimento.

B) E um meio real e necessario para a potencializagdo da
mobilidade social.

C) E um caminho estratégico para romper a ilus&o de um projeto
social mais justo.

D) E uma forma de se conscientizar os jovens para um meio
ambiente sustentavel.

10. No segundo paragrafo, a expressao, “por conseguinte”;

A) E uma locuggo conjuntiva, com valor de conclus&o.
B) E uma locugao adverbial, com valor de consequéncia.
C) E uma locugo adjetiva, com valor de restrigao.

D) E uma locugao prepositiva, com valor explicativo.

06.Sobre a pesquisa Suplemento de Mobilidade Sécio-
ocupacional, conforme o texto;

|. Foi feita como parte do Pnad de 2014, que é uma pesquisa
empreendida pelo IBGE.
[Il. Tomou como amostra individuos com idade a partir dos 25
anos, 0s quais habitavam com os pais aos 15 anos.
lll. E um estudo estatistico pioneiro do IBGE a tratar do modo
como a origem socio-ocupacional dos pais influencia o futuro
dos filhos nos aspectos educacgéo e trabalho.

Estdo corretos:

A) Apenas I e lll.
B) Apenas le Il.

C) Apenas Il e lll.
D) Todos os itens.

11.Marque a Unica op¢do em que uma palavra é acentuada por
seguir regra distinta das outras duas, tendo em vista a
tonicidade:

A) Estagio, média, influéncia.
B) Piramide, publico, basico.
C) Melhorara, até, também.
D) Familia, sélida, década.

12. A voz verbal passiva correspondente de “cujos pais atingiram
o nivel superior de educagéo” é:

A) Foram atingidos.
B) Tem atingido.
C) Foi atingido.

D) Era atingido.

07.Na passagem “ndo conseguem conciliar as aulas com o
trabalho precoce”’, os termos destacados, mantendo-se o
sentido original do texto, podem ser substituidos pelos
sindbnimos, respectivamente:

A) Adequar e tardio.

B) Manter e &rduo.

C) Adaptar e prematuro.
D) Assistir e temporao.

13.Marque a opgao que completa corretamente as lacunas:

aluna representante da equipe foi entregue medalha
pelo desempenho naquela exposigdo, __ qual ela se dedicara
com demais colegas.

A) A-a-a-as.
B) A-a-a-as.
C) A-a-a-as.
D) A-a-a-as.

08. Na passagem “Essas conclusdes ajudam a entender por que
a melhoria do ensino publico basico(...) € determinante para
reduzir a desigualdade social de forma sdélida”, as duas
oracgdes exercem, respectivamente:

A) Funcédo de complemento verbal; fungdo de complemento
nominal.

B) Fungao de adjunto adverbial; fungéo de adjunto adnominal.

C) Funcéo de sujeito; fungéo de aposto.

D) Funcéo de objeto direto; funcéo de objeto indireto.

14. A regéncia verbal esta corretamente empregada em:

A) Os pais sempre aspiram o melhor para os filhos, que devem
obedecer, por sua vez, aos pais.

B) Os pais sempre visam a um futuro bom parar os filhos, os
quais, por sua vez, ndo devem desobedecer os pais.

C) Os filhos devem lembrar sempre de obedecer aos pais.

D) Os filhos nunca devem esquecer-se de obedecer aos pais.
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RACIOCINIO LOGICO

15. Considerando que ‘P’ representa ‘-, ‘Q’ representa ‘=, ‘R’
representa ‘X' e ‘W’ representa ‘4, calcule a expresséo
abaixo.

(48Q12)R10P8W 4

A) 56
B) 40
C) 52
D) 28

Considere o seguinte diagrama para as questoes 16 e 17

A B

16. Considerando o Diagrama, calcule AN B U C.

A) 52
B) 44
C) 23
D) 3

17.Calcule A — C, considerando o Diagrama.

A) 2
B) 10
C) 12
D) 13

18. Considerando a seguinte série,
80,10, 70, 15,60, - - -
Calcule o proximo numero.

A) 20
B) 25
C) 30
D) 50

19. Considerando a sequéncia dada por

n o0
n+1)J, _,

Calcule o terceiro termo.

A) 1
B) 3

C)
D)

DO bt s | QD

20. Considerado os seguintes conjuntos huméricos

A=1{1,357T}
B =1{2,4,6,8)
& = Conjunto vazio

Analise as seguintes afirmativas:

[-ANB=¢
- AUB ={1,2}
N-A—B=A

Analisando as afirmativas acima, marque a alternativa
verdadeira.

A) Apenas as afirmativas | e Il estdo corretas.
B) Apenas as afirmativas | e Il estéo corretas.
C) Apenas as afirmativas Il e lll estéo corretas.
D) Apenas a afirmativa | esta correta.

RASCUNHO
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

21.Para muitos historiadores, a Pré-Historia € uma area
interdisciplinar que estuda temas relativos a passagem dos
hominideos ao homem ou a civilizagdo humana
propriamente dita. Acerca do assunto, analise as afirmativas
abaixo:

I. Varias ciéncias auxiliam no estudo da Pré-Histdria, como a
antropologia, a arqueologia e a quimica.
[I. A Pré-historia pode ser dividida em Paleolitico e Neolitico, no
que se refere ao processo técnico de trabalhar a pedra.
lll. Os primeiros seres semelhantes ao homem foram o
Australopithecus e o Homem de Java que eram bem mais
adaptados que o Homem de Neanderthal.

Podemos afirmar corretamente que:

A) Apenas as afirmativas | e Il s&o verdadeiras.
B) Apenas as afirmativas | e lll sdo verdadeiras.
C) Apenas as afirmativas Il e Ill sdo verdadeiras.
D) Todas as afirmativas sé&o verdadeiras.

22.0 Egito desenvolveu uma das principais civilizagdes da
Antiguidade e nos deixou uma produg¢éo cultural riquissima.
Temos informagOes detalhadas sobre essa cultura gragas a
sua escrita bem estruturada. Acerca da civilizagdo do Egito
Antigo, analise as afirmativas abaixo:

I. O aspecto cultural mais significativo do Egito Antigo era a
religido, que tudo orientava. De carater antropomorfico, na
religido egipcia acreditava-se em véarios deuses e na vida
apos a morte, mais importante que a vida terrena.

Il. A arte no Egito Antigo refletia a visdo fortemente religiosa
daquela civilizagdo e aparece representada em tumulos,
esculturas, vasos e outros objetos deixados junto aos
mortos.

lIl. Como consequéncia da intensa religiosidade, a arquitetura
no Egito Antigo apresentava grandiosas construgbes
mortuarias, que abrigavam os restos mortais dos faraos,
além de belos templos dedicados as divindades.

Podemos afirmar corretamente que:

A) Apenas as afirmativas | e Il sdo verdadeiras.
B) Apenas as afirmativas | e Ill sdo verdadeiras.
C) Apenas as afirmativas Il e Ill sdo verdadeiras.
D) Todas as afirmativas s&o verdadeiras.

23.0 dia 27 de novembro de 2016 marcou os cem anos do
registro daquele que é considerado o primeiro samba
brasileiro, cujo o titulo é:

A) Carinhoso

B) Pelo telefone

C) O chefe da folia
D) O chefe da policia

24.A Grécia Antiga ou Hélade localizava-se na bacia do Mar
Egeu, abrangendo o territdrio europeu ao sul da Peninsula
Balcanica, as ilhas dos mares Egeu e Jénio e a costa ocidental
da Asia Menor. Dai se espalhou pelas costas dos mares Negro
e Mediterraneo, atingindo o sul da Italia e da Franga e a costa
da Libia no norte da Africa, sendo o mar Mediterraneo sua
principal via de comunicacdo. Acerca do assunto, analise as
afirmativas abaixo:

I. A civilizagdo grega ou helénica comegou a existir por volta de
1200 a 1100 a.C., com a chegada dos Jénios ao sul da
Peninsula Balcanica, conquistando os Doérios que ali
habitavam.

Il. A pobreza do solo que néo produzia alimento suficiente para
uma populagdo em crescimento, a escravidao por dividas e a
concentragdo cada vez maior das terras nas maos da
aristocracia foram fatores que levaram a um amplo movimento
migratorio dos gregos durante os séculos VIl a VI a.C., em
direcdo aos mares Negro e Mediterraneo.

. O comércio maritimo foi uma das principais atividades
econdmicas na Grécia Antiga.

Podemos afirmar corretamente que:

A) Apenas as afirmativas | e Il séo verdadeiras.
B) Apenas as afirmativas | e Il séo verdadeiras.
C) Apenas as afirmativas Il e lll sdo verdadeiras.
D) Todas as afirmativas s&o verdadeiras.

25. A Revolucao Francesa, iniciada no ano de 1789, é o evento
que, segundo alguns autores, inaugura a chamada |dade
Contemporanea. Os historiadores do século XIX, que fizeram
a linha diviséria da Historia, imputaram a este acontecimento
0 carater de marco divisor entre a Idade Moderna e a
Contemporanea, por conta da radicalizagdo politica que o
caracterizou. Podemos apontar como uma das principais
causas da Revolugdo Francesa:

A) A grande influéncia da burguesia e dos trabalhadores urbanos
no sistema politico da Franga.

B) As fraudes eleitorais que existiam na Franga durante as
eleicdes para monarca e ministros.

C) A revolta de grande parte da populagéo francesa (burguesia,
camponeses e trabalhadores urbanos) gerada pelas injusticas
sociais promovidas pela monarquia absolutista.

D) As guerras de conquistas promovidas e comandadas por
Napoledo Bonaparte.

26.0 estilo arquitetdnico Gotico desenvolveu-se na Europa,
principalmente na Franga, durante a Baixa Idade Média e é
identificado como a:

A) Artes dos Cavaleiros
B) Arte das Catedrais
C) Arte Senhorial

D) Arte Vassala
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27. Sendo uma das Ultimas nagdes a se tornarem independentes
no continente americano, Cuba proclamou a formagao de
seu Estado independente sob o0 comando do intelectual José
Marti e auxilio direto das tropas norte-americanas. A
insercdo dos norte-americanos nesse processo marcou a
criacdo de um lago politico que pretendia garantir os
interesses dos EUA na ilha centro-americana. Uma prova
dessa intervencdo foi a criagdo da Emenda Platt, que:

A) Assegurava o direito de intervengdo dos Estados Unidos na
ilha de Cuba.

B) Impunha o embargo comercial norte-americano a ilha de
Cuba.

C) Proibia qualquer cubano de sair do seu pais sem a
permissao do governo norte-americano.

D) Proibia a entrada, no territdrio cubano, de qualquer produto
fabricado nos Estados Unidos.

28.0bserve a figura abaixo e analise as afirmativas que
seguem:

I. Ao falar da condi¢do da mulher na sociedade colonial, vemos
que diversas obras enfocam a supremacia determinada por
uma sociedade de traco patriarcal.

Il. Grande parte das mulheres estava subordinada ao mando de
seus pais e maridos. Muitos documentos descreviam
episodios de agressdo, clausura e perseguicdo. No entanto,
devemos também revelar a participacdo das mulheres de
outras formas que escapam da légica da dominag&o.

lIl. No ambiente doméstico, também podemos ver que a influéncia
feminina poder ser vista no trato com a criadagem ou, até
mesmo, na negociacdo de direitos e tarefas a serem
delegadas ou permitidas pelo marido.

Podemos afirmar corretamente que:

A) Apenas as afirmativas | e Il séo verdadeiras.
B) Apenas as afirmativas | e Ill sdo verdadeiras.
C) Apenas as afirmativas Il e Il so verdadeiras.
D) Todas as afirmativas sé&o verdadeiras.

29.0s merovingios foram uma dinastia franca saliana que
governou os francos numa regido correspondente, grosso
modo, a antiga Galia da metade do século V a metade
do século VIII. Seus governantes se envolveram com
frequéncia em guerras civis entre os ramos da familia. No
Ultimo século de dominio merovingio, a dinastia foi
progressivamente empurrada para uma fungdo meramente
cerimonial. O dominio merovingio foi encerrado por um golpe
de Estado em 751 quando Pepino o Breve formalmente
depds Childerico lll, dando inicio a dinastia carolingia. O
declinio da Dinastia dos Merovingios no Reino Franco permitiu
0 aparecimento de um novo chefe politico de fato, a saber:

A) O tesoureiro

B) O missi dominici
C) O condestavel
D) O major Domus

30. Em 1985 Mikhail Gorbatchov assumiu o cargo de secretario do
Partido Comunista da Unido Soviética buscando fazer uma
abertura gradual na politica daquele pais. Gorbatchov
implementou um programa de reformas que provocariam
transformages no mundo soviético e suas relagdes
internacionais. Visando a reconstrugéo social e econdémica da
URSS, reduzindo gastos militares, interferindo menos nos
paises socialistas, diminuindo a corrida armamentista e
investindo na producédo, sobretudo dos bens de consumo,
Gorbatchov implantou a chamada:

A) KGB

B) Glasnost

C) Perestroika

D) Cortina de Ferro

31.No que se refere do Totalitarismo, analise as afirmativas
abaixo:

. A propaganda de massas foi uma das principais
caracteristicas do totalitarismo. Através do cinema, teatro,
cartazes e até da arquitetura, os regimes totalitarios buscavam
veicular seu ideal de nagao unificada.

Il. O totalitarismo ndo contou com uma ideologia
sistematicamente reafirmada por meio de agéncias de
propaganda. O abandono de uma propaganda massiva
impedia que o regime repetisse sistematicamente uma viséo
historico-ideologica da nagdo, que era contraria aos ideais
totalitarios.

[ll. Na economia, o totalitarismo teve um carater intervencionista
por parte do Estado, sendo que qualquer outra forma de
ordenacdo das atividades produtivas seria contraria ao
fortalecimento da economia e do préprio governo.

Podemos afirmar corretamente que:

A) Apenas as afirmativas | e Il séo verdadeiras.
B) Apenas as afirmativas | e Il séo verdadeiras.
C) Apenas as afirmativas Il e Ill sdo verdadeiras.
D) Todas as afirmativas sdo verdadeiras.
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32. Acerca da histéria da arte brasileira ao longo do tempo,
analise as afirmativas abaixo:

I. A historia do ensino da arte no Brasil esta marcada pela
dependéncia cultural ao mesmo que o primeiro produto
cultural brasileiro de origem erudita foi o Barroco, trazido de
Portugal.

Il. Os artistas e arteséos brasileiros a maneira antropofagica
criaram um barroco com distingdes formais em relagéo ao
Barroco europeu.

lll. A primeira institucionalizagdo do ensino de arte no Brasil foi
a Missdo Inglesa do século XIX com o seu modelo
neocontemporaneo.

Podemos afirmar corretamente que:

A) Apenas as afirmativas | e Il sdo verdadeiras.
B) Apenas as afirmativas | e Ill sdo verdadeiras.
C) Apenas as afirmativas Il e lll so verdadeiras.
D) Todas as afirmativas séo verdadeiras.

33. Poucas fases da histéria do Brasil produziram um legado tao
extenso e duradouro como o Estado Novo. Em funcéo das
transformagdes ocorridas no pais, o periodo tornou-se
referéncia obrigatoria quando se trata de refletir sobre
estruturas, atores e instituicdes presentes no Brasil de hoje.
Acerca do assunto, analise as afirmativas abaixo:

I. Durante o Estado Novo — o regime autoritario implantado
com o golpe de novembro de 1937 —, Getllio Vargas
consolidou propostas em pauta desde outubro de 1930,
quando por vias eleitorais havia assumido a presidéncia da
Republica.

IIl. Como da Revolugao de 30, que conduzira Vargas ao poder,
haviam participado forcas politicas bastante diversificadas,
distintas eram as visdes a respeito da condugéo do processo
revolucionario. Enquanto uns defendiam medidas mais
centralizadoras e autoritarias, insistindo na necessidade de
um regime forte e apartidario, outros pregavam medidas
mais liberais e lutavam por maior autonomia regional.

lIl. Com a implantagéo do Estado Novo, Vargas cercou-se de
poderes excepcionais. As liberdades civis foram suspensas,
o Parlamento dissolvido, os partidos politicos proibidos de
atuar. O comunismo transformou-se no inimigo publico
numero um do regime, € a repressao policial instalou-se no
pais. Mas, ao lado da violenta represséo, o regime adotou
uma série de medidas que iriam provocar modificacdes
substantivas no pais. O Brasil, até entdo, basicamente
agrério e exportador, foi-se transformando numa nag&o
urbana e industrial.

Podemos afirmar corretamente que:

A) Apenas as afirmativas | e Il séo verdadeiras.
B) Apenas as afirmativas | e Ill sdo verdadeiras.
C) Apenas as afirmativas Il e Ill sdo verdadeiras.
D) Todas as afirmativas s&o verdadeiras.

34.Nos Ultimos anos, os professores de historia do ensino

fundamental e médio tém discutido uma questdo de cunho
pedagégico, ético e politico: como tratar, nas escolas, 0s
temas considerados “sensiveis”? A expressdo ‘“temas
sensiveis” designa assuntos de um passado problematico. E
um passado pode ser problematico de diversas formas. Pode
se referir a um passado marcado pelo autoritarismo (como as
ditaduras militares no Brasil e na América Latina); ou por
elementos discriminatorios e racistas (como o governo de
apartheid da Africa do Sul); ou a um passado marcado por
violéncia traumatica (como atos de genocidio e guerra civil).
Séo temas sensiveis ndo apenas porque é dificil falar sobre
eles, mas, principalmente, porque ndo ha ainda, na maioria
dos casos, um consenso da sociedade sobre 0 que dizer e
como falar sobre esse passado. Em muitos casos, 0s
processos de meméria, trauma e reparagdo ainda estdo em
curso e diferentes versdes ainda estdo em disputa — tanto na
memoria como na histéria. A ditadura militar no Brasil € um
desses temas. Acerca do assunto, analise as afirmativas
abaixo:

Os anos que antecederam o golpe civil-militar de 1964 foram
anos de grande efervescéncia politica e cultural. Com a
renuncia do presidente Janio Quadros, seu vice, Jodo Goulart,
foi algado a presidéncia da Republica. Era uma situagéo
paradoxal porque Janio e Jango representavam partidos
politicos opostos.

Em 1964, o governo do presidente Jodo Goulart enfrentava
uma grave crise: os partidos de esquerda alardeavam que as
reformas de base visavam comunizar o pais, por isso se
opuseram as tais reformas; o Congresso Nacional, de maioria
conservadora e, em boa parte, representante dos grandes
empresarios, apoiava as reformas de base pretendidas por
Jodo Goulart.

Com os militares instalados no poder em 1964, comegava a
temporada de punigdes e violéncia praticadas pelo Estado. A
montagem de uma estrutura de vigiléncia e represséo, para
recolher informacdes e afastar do territério nacional os
considerados “subversivos” dentro da dtica do regime, e a
decretacdo de Atos Institucionais arbitrarios estiveram
presentes desde os primeiros meses de governo.

Podemos afirmar corretamente que:

A) Apenas as afirmativas | e Il séo verdadeiras.
B) Apenas as afirmativas | e Il s&o verdadeiras.
C) Apenas as afirmativas Il e Ill sdo verdadeiras.
D) Todas as afirmativas sdo verdadeiras.

35.Em 1976, o Decreto-Lei n° 6.639 da Presidéncia da Republica,

mais conhecido como "Lei Falcdo":

A) Criou o voto distrital misto para municipios com mais de 200

mil habitantes.

B) Proibiu os comicios e reunides partidarias.
C) Reestruturou as elei¢des diretas para prefeitos nos municipios

enquadrados como de "Seguranga Nacional".

D) Limitou a propaganda eleitoral no radio e na televiséo no

Brasil.



CARGO: PROFESSOR DE HISTORIA

36. O coronelismo foi uma experiéncia tipica dos primeiros anos
da republica brasileira. De fato, essa experiéncia faz parte de
um processo de longa duragéo que envolve aspectos culturais,
econdmicos, politicos e sociais do Brasil. A construcdo de uma
sociedade vinculada com bases na producdo agricola
latifundiaria, desde os tempos da colénia, poderia contar como
um dos fatos histdricos responsaveis pelo aparecimento do
chamado “coronel”. Podemos definir o coronelismo como:

A) Sistema de poder cujo grupo politico que alternava-se no
poder federal como forma de garantir a manutengdo dos
privilégios aos seus respectivos Estados.

B) Sistema de poder que consistia na troca de favores entre o
poder estadual e municipal a fim de garantir seus interesses
politicos utilizando préaticas fraudulentas para vencer as
eleicoes.

C) Sistema de poder no qual o coronel era uma pega secundaria e
sua participacdo era ofuscada pela Comissdo de Verificagao,
pois na pratica era esta quem declarava os candidatos eleitos.

D) Sistema de poder baseado no coronel o lider politico local,
grande proprietario de terras que usava jagungos
para formar os currais eleitorais, através de praticas de
intimidag&o ao eleitor.

38.Entre 1979 e 1985, o Brasil viveu um processo de transi¢do
politica, passando da ditadura para os marcos do Estado
Democratico de Direito. Essa transi¢do era o resultado do
aprofundamento da conjuntura anterior, vivida durante o
governo Geisel (1974-1978): de um lado, o projeto de
“abertura controlada” do regime e, de outro, a mobilizagéo de
setores populares que procuravam “alargar” o espago
democratico. O sucessor de Geisel, o presidente Jodo Batista
Figueiredo, deu continuidade ao projeto de abertura iniciado
no governo Geisel. Dentre as alternativas abaixo, a Unica que
apresenta apenas medidas adotadas durante o governo de
Jodo Batista Figueiredo é:

A) Revogacéo do Al-05 e fim da censura.

B) Lei da Anistia e exting&o do bipartidarismo.

C) Extingcéo do bipartidarismo e revogagao do Al-05.

D) Fim da Censura e implantagéo de eleigbes diretas para
presidente.

37.A cidade de Brasilia teve uma trajetéria histérica bastante
peculiar: foi idealizada com dois séculos de antecedéncia,
teve seu sitio demarcado quase um século antes de sua
construgéo e finalmente foi inaugurada em 21 de abril de
1960. Acerca do assunto, analise as afirmativas abaixo:

|. Brasilia tornou-se em 1960 a segunda capital brasileira.

IIl. O antigo ideal de construgdo de uma nova capital para o
Brasil tornou-se, com o advento da Republica, matéria
constitucional. Assim, a partir de 1891, teve inicio uma série
de debates parlamentares que iriam se estender ao longo do
século XX.

lll. A publicidade como fendmeno urbano, indispensavel a
expansdo industrial, vem se apresentando como
interessante objeto de pesquisa na investigagdo sobre a
dindmica e o processo de formagdo das sociedades de
consumo e, por conseguinte, sobre as tensbes sociais
subjacentes as disputas pela hegemonia entre grupos com
visdes de mundo e interesses distintos. No caso dos anos
JK, o estudo da publicidade se apresenta particularmente
proficuo, na medida em que o modelo do nacional-
desenvolvimentismo de Juscelino, marcado pela tentativa de
superacao de uma estrutura social considerada arcaica, teve
na propaganda a sua proje¢do intencional.

Podemos afirmar corretamente que:

A) Apenas as afirmativas | e Il sdo verdadeiras.
B) Apenas as afirmativas | e Ill sdo verdadeiras.
C) Apenas as afirmativas Il e Il sdo verdadeiras.
D) Todas as afirmativas sé&o verdadeiras.

39. Como sabemos “Parlamentarismo as Avessas” é a expressao
usada para designar o modelo de parlamentarismo aplicado
durante o reinado de Dom Pedro Il no Brasil. Sobre esse
parlamentarismo e a atuagdo dos partidos Liberal e
Conservador, podemos afirmar que:

A) Ambos os partidos colaboraram para suprimir qualquer fraude
nas eleigdes e faziam forte oposi¢do ao centralismo imperial.

B) As divergéncias entre os dois partidos impediram periodos de
conciliagdo, gerando acentuada instabilidade no sistema
parlamentar.

C) Organizado de baixo para cima, o parlamentarismo brasileiro
chocou-se com os partidos Liberal e Conservador de
composigao elitista.

D) Partido Liberal e Partido Conservador, sem diferengas
ideolégicas  significativas,  alternavam-se  no  poder,
sustentando o parlamentarismo de fachada, manipulado pelo
imperador.

40.Quando se fala em “Queda do Império Romano”, deve-se
entender que se trata da queda do Império Romano do
Ocidente, isto é, a por¢&o do vasto Império Romano que tinha
por sede a cidade de Roma, haja vista que a porgéo oriental
do Império, cuja sede era Bizancio (depois Constantinopla),
vigorou até 1453. O processo de declinio do Império Romano
do Ocidente comegou em meados do século IV d.C.,
sobretudo em razéo da série de problemas que desde o século
Il 0 assolava. Sobre a crise do Império Romano, é verdadeiro
afirmar:

A) A crise do Império Romano foi motivada pela corrupgéo,
baixos investimentos no exército, crise agricola e presenca
dos povos germanicos nas regides de fronteiras.

B) O Império Romano entrou em crise porque todos os soldados
romanos abandonaram seus postos e foram morar em cidades
da Asia e Africa.

C) A crise do Império Romano ocorreu em fungéo da invaséo de
povos affricanos.

D) O Império Romano entrou em crise, pois os papas passaram

C t éculo V.





